

ОТЗЫВ
на автореферат кандидатской диссертации Лещевой Евгении Олеговны
«Профилактика осложнений при лечении съемными конструкциями
протезов пациентов с отсутствием зубов и красным плоским лишаем»,
по специальности: 3.1.7. Стоматология

Оказание ортопедической стоматологической помощи пациентам с потерей зубов и сопутствующими хроническими заболеваниями слизистой оболочки полости рта (СОПР) продолжает оставаться недостаточно эффективным. Это приводит к ухудшению стоматологического здоровья, снижению качества жизни пациентов. Нередко не удается добиться длительного терапевтического эффекта, особенно при пользовании съемными конструкциями зубных протезов, вследствие возникновения различных осложнений, связанных с воздействием непосредственно ортопедической конструкции. В этой связи, возрастает роль диагностики и профилактики осложнений с целью предупреждения рецидива заболевания СОПР, ускорения процесса адаптации пациента к съемной конструкции протеза. Именно поэтому, данный вопрос заслуживает отдельного внимания и занимает особое место в разработке структуры лечебных и профилактических программ данной патологии.

Исходя из вышеизложенного, тема диссертационного исследования Лещевой Евгении Олеговны актуальна, а научная новизна и практическая значимость не вызывают сомнений.

Диссидентом разработана многоэтапная методика профилактики осложнений у пациентов с проявлением красного плоского лишая, за счет оптимизации технологии изготовления ортопедической конструкции и применения лечебно-профилактических средств на основе пептидов и биоантиоксидантного комплекса. По результатам проведенного исследования получена научно-обоснованная оценка ее применения, в соответствии с разработанными практическими рекомендациями.

Диссертационная работы отличается хорошо спланированным дизайном

исследования, сбором и анализом большого объема материала по теме исследования. Обработка полученных данных проведена с помощью современных методов статистического анализа.

В автореферате обобщены результаты проведенных исследований, структурированы этапы и методы исследования, с полноценным резюмированием диссертационной работы. Работа выполнена на высоком профессиональном уровне. Количество представленных результатов и материалов исследования полностью подтверждает научную новизну и практическую значимость, обозначенную автором.

По теме исследования опубликовано 20 научных работ, из них 9 - в изданиях, рекомендованных ВАК Министерства науки и Высшего образования Российской Федерации для публикации основных результатов диссертационных исследований, получены свидетельства о государственной регистрации базы данных (RU 2025620841) и программы для ЭВМ (RU 2024688183). Содержание публикаций полностью отражает результаты проведенного исследования. Полученные данные представляют интерес для фундаментальной и практической медицины.

Выводы и практические рекомендации обоснованы, аргументированы и логично вытекают из поставленной цели, задач и полученных результатов.

Принципиальных замечаний к оформлению и содержанию автореферата нет.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

На основании вышеизложенного следует отметить, что диссертационное исследование Лещевой Евгении Олеговны «Профилактика осложнений при лечении съемными конструкциями протезов пациентов с отсутствием зубов и красным плоским лишаем», выполненная под научным руководством доктора медицинских наук, профессора Чирковой Натальи Владимировны, является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение важной задачи ортопедической стоматологии – повышение качества ортопедического лечения пациентов с отсутствием зубов и красным плоским лишаем. По актуальности, научной новизне, объему исследования, методологическому уровню,

обоснованности положений и выводов, значению для теоретической и клинической стоматологии диссертация полностью соответствует пункту 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 года № 842 (с изменением в редакции Постановления Правительства РФ от 16.10.2024 г.), предъявляемым к кандидатским диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор, Лещева Евгения Олеговна заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7. Стоматология.

Заведующий кафедрой
ортопедической стоматологии
ФГБОУ ВО ВолгГМУ Минздрава России,
доктор медицинских наук, профессор



Шемонаев В.И.

«13» мая 2025 г.

Подпись доктора медицинских наук, профессора Шемонаева В.И. «заверяю»:

Учёный секретарь Учёного Совета ФГБОУ ВО ВолгГМУ Минздрава России,
кандидат медицинских наук, доцент



Емельянова Ольга Сергеевна

400066, Россия, г. Волгоград, площадь Павших Борцов, д. 1

Тел.: +7 (8442) 38-50-05

Сайт: <https://www.volgmed.ru/>

Электронная почта: post@volgmed.ru